
Yunusemre Belediyesi, aralarında pek çok yeni yatırımın da bulun-
duğu 43 proje ve hizmetin toplu açılışını gerçekleştirmeye hazır-
lanıyor. Açılış töreni, Özgür Özel’in katılımıyla 3 Nisan Cuma günü saat 
16.30’da 100. Yıl Meydanı’nda yapılacak. 4’de 

Tüm Özel Halk Otobüsleri Birliği (TÖHOB) Genel Başkanı Ercan Soy-
daş, Manisa’da bir dizi ziyaret gerçekleştirdi. Toplu taşımada hayata 
geçirilen yenilikleri yerinde inceleyen Soydaş, Manisa Büyükşehir 
Belediye Başkanı Besim Dutlulu ile de bir araya gelerek, esnafa verilen 
destekler nedeniyle teşekkür etti. 5’te 

AK Parti MKYK Üyesi ve Manisa Milletvekili Mücahit Arınç, köy pro-
gramları kapsamında Örencik ve Seyitli mahallelerinde vatandaşlarla 
bir araya geldi. Gün boyu süren ziyaretlerde hayır programına katılan, 
düğün sevincine ortak olan ve kıraathanelerde vatandaşlarla buluşan 
Arınç’a AK Parti Yunusemre İlçe Başkanı İlkcan Durmaz da eşlik etti. 5 

Manisa'da Gediz Nehri'nde meydana gelen taşkında 10 kişilik bir aile 
yükselen su seviyesi nedeniyle mahsur kaldı. AFAD ekiplerince botlarla 
kurtarılan aile fertlerinin sağlık durumlarının iyi olduğu öğrenildi. 3’te 
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 YILLARCA YETECEK İÇME SUYU DENİZE AKTI 
Yıllardır su sıkıntısı yaşanan Manisa’da, son dönem-
lerdeki yoğun yağışlarla Gediz Nehri’nin debisi arttı ve 
taşkın tarım arazilerini sular altında bıraktı. Yıllardır ku-
raklık nedeniyle su tasarrufunun önemine dikkat çek-
ilen kentte, son dönemde milyonlarca metreküp su 
Ege Denizi’ne aktı. Resmi olmayan verilere göre son 
yağışlarda Manisa’nın yaklaşık 2–3 yıllık içme suyuna 
eşdeğer su korunamadan denize ulaştı. Taşkın su-
larının depolanamadan denize ulaşması, yağmur suyu 
hasadı yöntemini yeniden gündeme getirdi. Sistem, 
Türkiye’deki bazı büyük şehirlerde kullanılmaya baş-
landı. 

 MANİSA’DA MODERN SİSTEM HAYATA GEÇİYOR 
Manisa Büyükşehir Belediyesi’nin hayata geçirdiği 
uygulamalarla birlikte, yağmur suyu hasadı kentte 
giderek yaygınlaşmaya başladı. Büyükşehir Belediye 
Başkanı Besim Dutlulu, geçtiğimiz günlerde Manisa En-
erji lansmanında konuya ilişkin yaptığı açıklamada yağ-
mur suyu hasadına değinerek, “Şehrimizde yağmur 
suyu hasadı ve gri su kullanımını yaygınlaştırıyor, su kay-
naklarımızı korumak adına modern sulama tekniklerini 
hayata geçiriyoruz” dedi. Uzmanlar, yağmur suyu hasadı 
yönteminin artık bir alternatiften öte su yönetiminin 
stratejik bir parçası haline geldiğine dikkat çekiyor. 6’da

Engelsiz hizmet için güç birliği  3 12 metrekarelik dükkanda 60 yıllık nostalji  2 Saruhanlı’da Deve Güreşi heyecanı yaşındı   7

Sabuncubeli Tüneli’nden  
8 yılda 14 milyon araç geçti 

2018 yılında hizmete giren Sabuncubeli Tüneli’nden bugüne kadar 114 milyon 115 
bin aracın geçtiğini açıklandı. Manisa ile İzmir arasında yüksek eğimli ve virajlı 
yapısıyla kazalara neden olan eski Sabuncubeli geçidinin yerini alan 4 bin 70 
metre çift tüp tünel ve bağlantı yolları sayesinde; yılda 730 milyon TL zaman 
tasarrufu, 140 milyon TL akaryakıt tasarrufu ve 7 bin ton karbon emisyonu  
azalımı sağlanıyor. Sabuncubeli tüneli, özellikle yağışlı havalarda yaşanan trafik 
aksamalarını da büyük ölçüde ortadan kaldırdı. 4’de

Özgür Özel Yunusemre’de toplu 
açılış törenine katılacak 

Toplu taşıma esnafından 
Başkan Dutlulu’ya teşekkür 

AK Partili Arınç Yuntdağı’nda 
vatandaşlarla buluştu 

Selde mahsur kalan 
10 kişi botla kurtarıldı 

Manisa’da son birkaç ayda etkili olan yoğun 
yağışların ardından Gediz Nehri’nde meydana gelen 

taşkınlar sonucu milyonlarca metreküp su Ege 
Denizi’ne aktı. Bu durum, yağmur sularının depolan-

ması ve yaz aylarında kullanılmasını yeniden  
gündeme getirdi. Uzmanlar, yağmur suyu hasadıyla 

boşa akan suların biriktirilebileceğini ve ihtiyaç 
duyulduğunda kullanılabileceğini belirtiyor. 

Yağmur suyu hasadıyla 
sular boşa akmayacak 

Sosyal Hizmetler Müdürü Gültaş’tan 
Yaşam Merkezi’ne ziyaret 

Manisa Aile Sosyal İl Müdürü Kuduret Gültaş ve beraberindekiler, ZEKİ Yaşam 
Merkezi’ne ziyarette bulunarak kurumda yürütülen çalışmalar hakkında bilgi aldı. Zi-
yarette, bireylerin istihdamına yönelik gerçekleştirilen faaliyetleri değerlendirilerek, 
merkezin işleyişi hakkında görüş alışverişinde bulunuldu.  2’de 
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Dr. Ali Özer Estetik ve 
Kozmetik Uygulamaları 
Kliniği, eski Doğumevi 
karşısındaki yeni 
adresinde hizmete 
başladı. Estetik ve medikal 
kozmetik alanında çeşitli 
hizmetler sunmaya 
başlayan kliniğin kurucusu 
Ali Özer, burada hem es-
tetik hem de tedavi amaçlı 
uygulamaların yapıla-
cağını belirtti.  

 
Dr. Ali Özer, estetik ve kozmetik uygula-
maları yapılan bir klinik olduklarını be-
lirterek, ‘Burada estetik ve kozmetik 
uygulamaları bağlamında Botulinum 
toksini uygulamaları. yani halk 
arasında bilinen 
adıyla botoks uygula-
maları yapıyoruz. 
Hem estetik amaçlı 
hem de medikal amaçlı 
uygulamaları ya-
pacağız. Cilt içerisine 
uygun iğneler ve iğne 
uçlarıyla uygun ekip-
manlarla mezoterapi 
malzemelerini uygula-
yarak tedavi etme, es-
tetik ve kozmetik olarak 

kişilerin taleplerini 
yerine getirme ve 
mevcut durum-
larını daha iyi bir 
konuma taşıma 
amaçlı işlemleri 
yapacağız. 

Mezoterapinin birçok türleri mevcuttur. 
Cilt mezoterapisi, leke mezoterapisi, saç 
mezoterapisi, saç dökülmesinin önlen-
mesi ile alakalı tedavi mezoterapileri 
ciltte yine leke mezoterapileri, ışıltı yani 
Paris ışıltısı ilaveten gençlik aşısı diye 
tabir edilen mezoterapi uygulamalarını 

kliniğimizde uygulayacağız. Yine kısa bir 
süreçte bir estetik amaçlı medikal ciha-
zlarımızı da merkezimizde uygulama 
amaçlı bulunduracağız. Bununla alakalı 
da yine hastalarımıza, müşterilerimize, 
talep eden kişilere uygulamaları yerine 
getireceğiz” dedi. CÜNEYT HASÇELİK 

Manisa Aile Sosyal İl 
Müdürü Kuduret Gültaş ve 
beraberindekiler, ZEKİ 
Yaşam Merkezi’ne zi-
yarette bulunarak ku-
rumda yürütülen 
çalışmalar hakkında bilgi 
aldı. Ziyarette, bireylerin 
istihdamına yönelik 
gerçekleştirilen faaliyet-
leri değerlendirilerek, 
merkezin işleyişi hakkında 
görüş alışverişinde  
bulunuldu. 
 
Manisa Aile Sosyal İl Müdürü Kuduret 
Gültaş, İl Müdür Yardımcısı Bahar Ünlü 
ve Şube Müdürü Kenan Koca, Manisa Or-
ganize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet 
gösteren Zihinsel Engelliler Korumalı İş 
Yeri (ZEKİ) Yaşam Merkezi’ni ziyaret etti. 
Müdür Gültaş gerçekleştirilen ziyarette, 
merkezde sunulan hizmetlere ilişkin 
yetkililerden bilgi alarak, yürütülen çalış-
maları yerinde incelendi. Bireylerin istih-
damına yönelik gerçekleştirilen 
faaliyetleri değerlendirilerek, merkezin 
işleyişi hakkında görüş alışverişinde bu-
lundu. Ziyaret kapsamında ayrıca 
merkezin sunduğu imkanlar ele 
alınırken, hizmetlerin geliştirilmesine 
yönelik istişarelerde bulunuldu.  
HABER MERKEZİ 

Manisa'nın Demirci 
ilçesinde 77 yaşındaki 
terzi, babasından miras 
kalan mesleğini 60 yıldır 
aynı dükkanda 
sürdürüyor. Bir dönem 
Türkiye'de neredeyse her 
evde bulunan çizgili pi-
jama takımlarını yeniden 
dikmeye başlayan 
Öztemel, 12 metrekarelik 
dükkanında hem nostaljiyi 
yaşatıyor hem de kaybol-
maya yüz tutan terzilik 
mesleğini ayakta tutuyor. 
 
Türkiye'de özellikle 1960, 1970 ve 
1980'li yıllarda oldukça yaygın olan, 
Yeşilçam filmleriyle de hafızalara kazınan 
çizgili pijama takımları Manisa'nın 
Demirci ilçesinde yeniden hayat buluyor. 
İlçenin Hacıhasan Mahallesi Yağcılar 
Sokak'ta bulunan küçük dükkanında 
mesleğini sürdüren 77 yaşındaki terzi 
Yaşar Öztemel, yarım asrı aşkın süredir 
iğne ve ipliği elinden bırakmıyor. 

BABA YADİGARI TEZGAHTA ÜRETİM 
SÜRÜYOR 
Babası ve ağabeyinden devraldığı terzilik 
mesleğini aynı dükkanda devam ettiren 
Öztemel, yaklaşık 12 metrekarelik müte-
vazı iş yerinde geleneksel yöntemlerle 
çalışıyor. Yıllara meydan okuyan dikiş 
makinesiyle üretim yapan Öztemel, 
sadece kıyafet değil geçmişin hatıralarını 
da yeniden diktiğini söylüyor. 

70'LERİN EV MODASI YENİDEN İLGİ 
GÖRÜYOR 
Bir dönem Türkiye'de "ev üniforması" 
olarak bilinen çizgili pijama takımları, son 
yıllarda nostalji meraklılarının ilgisiyle 
yeniden sipariş almaya başladı. Pamuklu 
kumaştan hazırlanan bu pijamaların kışın 
sıcak, yazın ise serin tuttuğunu belirten 
Öztemel, eski modanın yeniden rağbet 
görmesinden memnuniyet duyduğunu 

ifade etti. 
Mesleğini ilk günkü heyecanla 
sürdürdüğünü dile getiren Yaşar 
Öztemel, "Bu dükkan bana babamdan 
emanet. Burada 60 yılım geçti. Yaklaşık 
75 yıldır babadan oğula aynı dükkanda 
bu meslek devam ediyor. Terzilik 
bereketli bir meslektir. Çalışan demir ışıl-
dar. Bir zamanlar herkesin giydiği bu pi-
jamalar şimdi yeniden sorulmaya 
başladı. Gücüm yettiğince bu geleneği 
yaşatmaya devam edeceğim" dedi. 
"BÖYLE USTALAR ARTIK KALMADI" 
Yağcılar Sokak'taki dükkan komşusu Nu-

rullah Baş ise Yaşar Öztemel'in ilçenin en 
eski terzilerinden biri olduğunu be-
lirterek, "Yaşar abi babasından ve 
ağabeyinden gelen gerçek bir sanat us-
tasıdır. Günümüzde böyle usta terziler 
çok az kaldı. Nostaljik pijama takımlarını 
dikiyor ve meraklıları gelip özellikle ona 
diktiriyor" diye konuştu. 
El emeğiyle hazırladığı pijama takım-
larıyla geçmiş ile bugün arasında köprü 
kuran Yaşar Öztemel, küçük dükkanında 
büyük bir geleneği yaşatmaya devam 
ediyor.   
 İHA 

Sosyal Hizmetler Müdürü Gültaş’tan 
Yaşam Merkezi’ne ziyaret 

Dr. Ali Özer Estetik ve Kozmetik Uygulamaları Kliniği açıldı  

12 metrekarelik dükkanda 60 yıllık nostalji 
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Ahmaklık alâmeti, nefse uyup, Allahdan afv, merhamet beklemektir. 
Hadîs-i şerîf 

Gevaş ve Varto’nun kurtuluşları (1918) - II. İnönü Zaferi (1921) Mahallî 
Seçimler (2019) (2024) - Eyfel Kulesi’nin yapılışı (1889) 

Manisa’nın Soma ilçesinde jandarma ekiplerinin narkotik suçlarla 
mücadele kapsamında gerçekleştirdiği operasyonda, 5 bin 110 adet 
sentetik hap ele geçirildi. Olayla ilgili gözaltına alınan 2 şüpheli tutuk-
lanarak cezaevine gönderildi. 
 
Edinilen bilgilere göre, Soma İlçe Jandarma Komutanlığı ekiplerince yürütülen çalışmalar 
kapsamında, T.B. (E/34) ve U.A. (E/38) isimli şahısların bulunduğu araçta arama yapıldı. 
Yapılan aramada toplam 5 bin 110 adet sentetik ecza ele geçirildi. 
Gözaltına alınan şüpheliler, jandarmadaki işlemlerinin ardından çıkarıldıkları adli makam-
larca tutuklanarak, Akhisar Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’na sevk edildi. 
Olayla ilgili soruşturmanın sürdüğü bildirildi. İHA 

Manisa’nın Alaşehir ilçesinde mey-
dana gelen trafik kazasında ağır yaralı 
olarak hastaneye kaldırılan 19 yaşın-
daki sürücü hayatını kaybetti. 
 
Kaza, Alaşehir-Kiraz karayolu Girelli Mahallesi mevkiinde 
meydana geldi. Edinilen bilgilere göre, Alaşehir’den Kiraz 
yönüne seyir halinde olan Muharrem Yasin Şimşek (19) 
idaresindeki 20 ABK 266 plakalı otomobil, karşı yönden 
gelen A.K. (30) yönetimindeki 64 ET 202 plakalı canlı 
hayvan yüklü tır ile çarpıştı. Kazada otomobil sürücüsü 
Muharrem Yasin Şimşek ile araçta yolcu olarak bulunan 
S.K. (19) ve tır sürücüsü A.K. yaralandı. Olay yerine sevk 

edilen sağlık ekipleri tarafından ilk müdahalesi yapılan 
yaralılar, Alaşehir ve Sarıgöl Devlet hastanelerine 
kaldırıldı. Ağır yaralanan sürücü Muharrem Yasin Şimşek, 
doktorların tüm müdahalelerine rağmen kurtarılamayarak 
hayatını kaybetti. Şimşek'in Alaşehir Ağız ve Diş Sağlığı 
Merkezi'nde bilgi işlem personeli olarak çalıştığı öğrenildi. 
Diğer yaralıların tedavileri sürerken, kazayla ilgili soruş-
turma devam ediyor. İHA   

Manisa'da Gediz Nehri'nde meydana 
gelen taşkında 10 kişilik bir aile yükselen 
su seviyesi nedeniyle mahsur kaldı. AFAD 
ekiplerince botlarla kurtarılan aile fert-
lerinin sağlık durumlarının iyi olduğu 
öğrenildi. 
 
Manisa'da 2 gün boyunca 
etkili olan sağanak yağışlar 
nedeniyle Gediz Nehri'nde 
taşkınlar meydana geldi. 
Özellikle Yunusemre ve Şe-
hzadeler ilçelerinde bazı 
tarım arazileri ve yerleşim 
alanları sular altında 
kalırken, bölgedeki 10 kişi-
lik bir aile yükselen su se-
viyesi nedeniyle mahsur 
kaldı. İhbar üzerine bölg-
eye Manisa İl Afet ve Acil 
Durum Müdürlüğü (AFAD) 
ekipleri ile birlikte itfaiye ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. 
Ekipler, suyun hızla yük-
selmesi ve karadan 
ulaşımın mümkün olma-

ması nedeniyle kurtarma çalışmalarını botlarla gerçekleştirdi. Za-
manla yarışan ekipler, aralarında 1 bebek, 1 çocuk ve 3 kadının da 
bulunduğu toplam 10 kişiyi güvenli şekilde bulundukları nok-
tadan tahliye etti. 
Kurtarılan aile fertlerinin sağlık durumlarının iyi olduğu öğre-
nilirken, olay yerinde hazır bekleyen sağlık ekiplerince ilk kon-
trolleri yapıldı. Herhangi bir olumsuzluk tespit edilmemesi 
üzerine aile üyeleri güvenli bölgeye alındı. İHA 

Şehzadeler Belediyesi ile Manisa 
Büyükşehir Belediyesi, Tilkisü-
leymaniye Engelsiz Yaşam 
Merkezi’nin kapasitesini artırmak 
ve korumalı işyerini faaliyete 
geçirmek amacıyla iş birliği pro-
tokolü imzaladı. 
 
Şehzadeler Belediyesi ile Manisa Büyükşehir 
Belediyesi, zihinsel engelli bireylere yönelik hizmet-
lerin geliştirilmesi amacıyla önemli bir iş birliğine 
imza attı. İki kurum arasında imzalanan protokol 
kapsamında, engelli vatandaşların eğitim ve istih-
dam imkanlarının artırılması hedefleniyor. Şe-
hzadeler Belediyesi tarafından Tilkisüleymaniye’de 
hayata geçirilen Engelsiz Yaşam Merkezi ve Koru-
malı İşyeri’nin daha etkin hizmet verebilmesi için 

Manisa Büyükşehir Belediyesi destek sağlayacak. 
Protokole göre Büyükşehir Belediyesi, merkezin ka-
pasitesini artırmak ve korumalı işyerini faaliyete 
geçirmek amacıyla katkıda bulunacak. Ayrıca 
merkez bünyesinde yer alan korumalı işyerinin aktif 
hale getirilmesi için gerekli girişimlerin de başlatıla-
cağı bildirildi. Bu adımın, engelli bireylerin sosyal 
hayata katılımını artırması ve üretken bireyler 
olarak yer almalarına katkı sağlaması bekleniyor. 
İşbirliği süreci kapsamında Şehzadeler Belediye 
Başkan Yardımcısı Emre Halil Esenkaya ile Manisa 
Büyükşehir Belediyesi Sosyal Hizmetler Daire 
Başkanı Volkan Sert, Engelsiz Yaşam Merkezi ve Ko-
rumalı İşyeri’nde incelemelerde bulundu. Yapılan zi-
yaret sırasında merkezin mevcut durumu 
değerlendirildi, eksiklikler tespit edilerek çözüm 
önerileri üzerine fikir alışverişinde bulunuldu. Yetk-
ililer, atılan bu ortak adımın Manisa’da engelli 
bireylere sunulan hizmetlerin kalitesini artıracağını 
ve örnek bir model oluşturacağını ifade etti. İHA 

16/5 14/7 17/916/7 16/7

Selde mahsur kalan 10 kişi botla kurtarıldı 

Engelsiz hizmet için güç birliği 

Soma’da zehir tacirlerine darbe 

Kazada ağır yaralanan genç 
sürücü hayatını kaybetti 
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Yunusemre Belediyesi, aralarında 
pek çok yeni yatırımın da bulun-
duğu 43 proje ve hizmetin toplu 
açılışını gerçekleştirmeye hazır-
lanıyor. Açılış töreni, Özgür 
Özel’in katılımıyla 3 Nisan Cuma 
günü saat 16.30’da 100. Yıl Mey-
danı’nda yapılacak.  
 
Yunusemre Belediyesi, aralarında pek çok yeni 
yatırımın da yer aldığı toplam 43 proje ve hizmetin 
toplu açılışını gerçekleştiriyor. İlçeye değer katacak, 
sosyal yaşamdan eğitime, sağlıktan çevre düzen-
lemelerine kadar birçok alanda hayata geçirilen pro-

jelerin resmi açılışı, Cumhuriyet Halk Partisi Genel 
Başkanı Özgür Özel’in katılımıyla yapılacak. 
Yunusemre Belediye Başkanı Semih Balaban, 3 
Nisan Cuma günü saat 16.30’da 100. Yıl Mey-
danı’nda düzenlenecek programa tüm Manisalılar’ı 
davet etti.  
Belediye Başkanı Balaban, göreve geldikleri günden 
bu yana ilçeye kazandırılan yatırımların bir bütün 
olarak kamuoyuna sunulacağını ifade ederek şunları 
söyledi: “Yunusemre’de sosyal belediyecilik an-
layışımız doğrultusunda; insanı merkeze alan, 
yaşam kalitesini artıran projeleri bir bir hayata 
geçiriyoruz. Hayata geçirdiğimiz bu çalışmalar yal-
nızca bugünü değil, geleceğimizi de şekillendirecek 
yatırımlardır. Tüm hemşehrilerimizle bu süreci pay-
laşmak ve yapılan hizmetleri birlikte görmek  
istiyoruz.” Yunusemre Belediyesi Basın Bülteni 
 

 

İYİ Parti Şehzadeler İlçe Başkanı 
Gözde Aytaç, şehir genelinde etkili 
olan sağanak yağışların ardından Nif 
Çayı’nın taşması sonucu sular altında 
kalan Yeniharmandalı Ovasında mağ-
dur vatandaşları ziyaret etti. Aytaç, 
yetkilileri vatandaşların sorunlarını bir 
an önce çözmeye davet etti. 
 
Etkisini gösteren şiddetli yağış sonrası taşan Nif Çayı, Şe-
hzadeler ilçesindeki ova mahallelerini olumsuz etkiledi. 

Kısa sürede yayılan taşkın suları; tarım arazileri, hayvan 
damları ve evlerde zarara yol açtı. Özellikle Yeniharmandalı, 
Çavuşoğlu, Aşağı Çobanisa, Yeşilköy ve Hacıhaliller mahal-
lelerinde ekili alanların ve hayvan damlarının sular altında 
kalması nedeniyle mahalle sakinleri büyük mağduriyet 
yaşadıklarını ifade etti. Taşkından etkilenen bölgelerde in-
celemelerde bulunan Başkan Aytaç, yaşanan mağduriyete 
dikkat çekti. Aytaç, açıklamasında şu ifadelere yer verdi: 
“Bu taşkından ova mahallelerimizin büyük bir bölümü etk-
ilendi. Çok sayıda ev ve hayvan damını su basmış. Tarım 
arazilerinin büyük bölümü, buğday-gonca ekilen tarım 
arazileri, üzüm bağları ile biber, domates ve mısır ekimi için 
hazırlanan tarlalar sular altında. Vatandaşlarımızın zararı 
oldukça büyük. En üzücü nokta ise taşkının üzerinden iki 
gün geçmesine rağmen mağdur vatandaşlarımızı ne ziyaret 
eden, ne arayan ne de sorunlarını gidermek için girişimde 
bulunan herhangi bir yetkilinin olmamasıdır” dedi.  
HABER MERKEZİ 

Manisa'nın Alaşehir 
ilçesinde üzeri 
tamamen plastikle 
kapalı inşaat temel 
çukuruna düşen 
köpek, itfaiye ekip-
lerinin titiz çalış-
masıyla sağ salim 
kurtarılarak sahib-
ine teslim edildi. 
 
Manisa'nın Alaşehir ilçesinde 
üzeri kapalı inşaat temeline 
düşen köpek, itfaiye ekip-
lerinin başarılı operasyonuyla 
kurtarıldı. 
Olay, Alaşehir ilçesi Sakarya 
Mahallesi İstiklal Caddesi üzerinde A.A.'ya ait 
arsada meydana geldi. Yaklaşık 3 metre de-
rinliğindeki inşaat temelinin üzerinin şeffaf 
plastik malzeme ile kapalı olduğu alanda, yan 
komşuya ait "Pamuk" isimli kırma cinsi köpek 
çukura düştü. 
Bahçesinde bağlı bulunan köpeğini yerinde 
göremeyen sahibi Ali İlgen, çevrede arama 
yaptı. İnşaat temelinin üzeri tamamen kapalı 
olduğu için ilk etapta buradan şüphelen-

meyen İlgen, bir süre sonra çukurdan gelen 
havlama sesini fark ederek durumu itfaiyeye 
bildirdi. 
İhbar üzerine olay yerine itfaiye ve polis ekip-
leri sevk edildi. Yapılan incelemede köpeğin 
kapalı inşaat çukurunda olduğu tespit edildi. 
Üzeri tamamen örtülü olan alana ulaşmakta 
güçlük çeken ekipler, plastik kaplamayı kon-
trollü şekilde açarak merdiven yardımıyla 
çukura indi. 
Ekipler tarafından dikkatlice yakalanan 
köpek, güvenli şekilde yukarı çıkarıldı. Sağlık 
durumunun iyi olduğu belirlenen "Pamuk", 
sahibi Ali İlgen'e teslim edildi. 
Köpeğin sahibi İlgen, "Köpeğimiz kaybolunca 
her yerde aradık. Çukurdan ses gelince fark 
ettik. İtfaiye ve polis ekipleri kısa sürede gel-
erek kurtardı. Hepsine teşekkür ediyorum" 
dedi. 
Öte yandan üzeri tamamen kapalı olan 
çukura köpeğin nasıl düştüğü ise belirlen-
emedi. 
 İHA 

AK Parti Manisa Milletvekili 
Murat Baybatur, 2018 yılında 
hizmete giren Sabuncubeli 
Tüneli’nden bugüne kadar 114 mi-
lyon 115 bin aracın geçtiğini  
açıkladı. 
 
Baybatur, İzmir ile Manisa arasındaki ulaşımı 
güvenli, hızlı ve konforlu hale getiren tünelin böl-

genin en önemli yatırımlarından biri olduğunu be-
lirtti. 
Manisa ile İzmir arasında yüksek eğimli ve virajlı 
yapısıyla kazalara neden olan eski Sabuncubeli geçi-
dinin yerini alan 4 bin 70 metre çift tüp tünel ve 
bağlantı yolları sayesinde; yılda 730 milyon TL 
zaman tasarrufu, 140 milyon TL akaryakıt tasarrufu 
ve 7 bin ton karbon emisyonu azalımı sağlanıyor. 
Sabuncubeli tüneli, özellikle yağışlı havalarda 
yaşanan trafik aksamalarını da büyük ölçüde or-
tadan kaldırdı. 
AK Parti Manisa Milletvekili Murat Baybatur, yaptığı 

açıklamada; “Sabuncubeli Tüneli, Manisa’mızın ve 
bölgemizin ulaşım standardını kökten değiştiren bir 
eserdir. AK Parti iktidarlarımız boyunca olduğu gibi 
bu projede de vatandaşlarımızın güvenliğini, kon-
forunu ve ekonomik kazanımlarını önceledik. Man-

isa'ya şehir hastanelerinden yollarımıza, sulama 
projelerinden eğitime kadar pek çok yatırım 
kazandırdık. Türkiye'nin her köşesine hizmet eden 
bu anlayışla çalışmaya devam ediyoruz.”   
Haber Merkezi 

Sabuncubeli Tüneli’nden  
114 milyondan fazla araç geçti 

Özgür Özel Yunusemre’de toplu açılış törenine katılacak

Murat Baybatur: 

İYİ Partili Gözde Aytaç’tan sel 
mağduru üreticiye ziyaret 

İnşaat çukuruna düşen 
köpeği itfaiye kurtardı 
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Manisa merkezde Şehzadeler ve 
Yunusemre belediyelerinin çöp 
toplama saatlerinin günün en 
yoğun trafik saatlerine denk getir-
ilmesi eleştiri konusu oldu. 
Düşünce Rotası Derneği Genel 
Başkanı Fatih Köse, uygulamanın 
şehir içi ulaşımı olumsuz etk-
ilediğini belirterek yetkililere 
çağrıda bulundu. 
 
Fatih Köse yaptığı açıklamada, özellikle sabah 
işe gidiş ve akşam iş çıkışı saatlerinde çöp 
toplama araçlarının ana arterlerde bulun-
masının trafik akışını ciddi şekilde yavaşlat-
tığını ifade etti. Köse, "Şehirde zaten yoğun 
olan trafik, çöp kamyonlarının bu saatlerde 
çalışması nedeniyle daha da içinden çıkılmaz 
hale geliyor" dedi. 

Vatandaşlardan bu konuda çok sayıda şikayet 
aldıklarını belirten Köse, temizlik hizmetlerinin 
önemine dikkat çekerek planlamanın daha 
doğru yapılması gerektiğini vurguladı. Köse, 
"Elbette temizlik hizmetleri aksatılmamalı 

ancak bu hizmetler planlanırken trafik 
yoğunluğu mutlaka göz önünde bulun-
durulmalı" diye konuştu. 
Özellikle dar sokaklar ve ana caddel-
erde yaşanan aksamalara dikkat çeken 
Köse, çöp toplama çalışmalarının gece 
saatleri ya da trafiğin daha az olduğu 
zaman dilimlerinde yapılmasının daha 
uygun olacağını dile getirdi. 
Köse açıklamasında, "Manisa gibi 
büyüyen şehirlerde bu tür hizmetlerin 
daha planlı yürütülmesi gerekiyor. Aksi 
halde hem vatandaş mağdur oluyor 
hem de şehir içi ulaşım olumsuz etk-
ileniyor" ifadelerini kullandı. 
Yetkililere çağrıda bulunan Köse, Şe-
hzadeler ve Yunusemre belediyelerinin 

çöp toplama saatlerini yeniden düzenlemesi 
gerektiğini belirterek, "Daha verimli ve şehir 
yaşamını kolaylaştıran bir sistem için ortak akıl 
ile hareket edilmeli" dedi.  İHA 

Tüm Özel Halk Otobüsleri Birliği (TÖHOB) 
Genel Başkanı Ercan Soydaş, Manisa’da bir 
dizi ziyaret gerçekleştirdi. Toplu taşımada 
hayata geçirilen yenilikleri yerinde inceleyen 
Soydaş, Manisa Büyükşehir Belediye Başkanı 
Besim Dutlulu ile de bir araya gelerek, esnafa 
verilen destekler nedeniyle teşekkür etti. 

Her ay farklı bir ilde düzenlenen TÖHOB toplantısı bu ay Manisa’da 
yapıldı. Manisa 155 No’lu Şehir İçi Denetimli Özel Halk Otobüsleri Ko-
operatifi Başkanı ve TÖHOB Başkanvekili Fevzi Açıkel öncülüğünde 
gerçekleştirilen toplantıya, Türkiye’nin farklı illerinden temsilciler ile 
birlikte TÖHOB yönetimi de katıldı. İki gün süren program kap-
samında heyet; Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dutlulu’nun yanı 
sıra MANULAŞ Yönetim Kurulu Başkanı Engin Ermiş ve Şoförler Odası 
Başkanı Cahit Güden ile de görüşmeler yaptı. TÖHOB Genel Başkanı 
Ercan Soydaş’ın özellikle Başkan Dutlulu ile görüşmek istediği ve bu zi-
yaretin temel amacının, toplu taşımaya verilen destekler için teşekkür 
etmek olduğu belirtildi. 
“TOPLU TAŞIMA BELEDİYE DESTEĞİYLE AYAKTA” 
Ziyaretlerde, Başkan Dutlulu’nun girişimleriyle Manisa’da toplu taşı-
mada kullanılan yaklaşık 800 aracın sisteminin yenilenmesi ve yeni ci-
hazlarla donatılmasının, şoför esnafının çalışma koşullarını önemli 
ölçüde iyileştirdiği vurgulandı. Toplu taşıma sektörünün artan 
maliyetler nedeniyle zor bir dönemden geçtiğine dikkat çeken Fevzi 
Açıkel, Manisa’da verilen belediye desteğinin hayati önem taşıdığını 
ifade etti. Açıkel, şunları söyledi: “Dünya genelinde yaşanan ekonomik 
gelişmeler, artan akaryakıt fiyatları ve genel giderler nedeniyle 

Türkiye’de toplu taşıma maliyetleri birçok ilde 50 liranın altına 
düşmüyor. Buna rağmen Manisa’da tam bilet 30 lira, öğrenci bileti ise 
15 lira olarak uygulanıyor. Büyükşehir Belediyemizin merkez ve 17 
ilçede sağladığı destek olmasaydı bu hizmetin sürdürülmesi mümkün 
olmazdı.”  

AK Parti MKYK Üyesi ve 
Manisa Milletvekili Müc-
ahit Arınç, köy programları 
kapsamında Örencik ve 
Seyitli mahallelerinde 
vatandaşlarla bir araya 
geldi. Gün boyu süren zi-
yaretlerde hayır pro-
gramına katılan, düğün 
sevincine ortak olan ve 
kıraathanelerde vatan-
daşlarla buluşan Arınç’a 
AK Parti Yunusemre İlçe 
Başkanı İlkcan Durmaz da 
eşlik etti. 
 

Programına Örencik Mahallesi’nde 
düzenlenen hayır programına katılarak 
başlayan Mücahit Arınç, vatandaşlarla 

aynı sofrayı paylaştı. Hayırların toplumsal 
dayanışmayı güçlendirdiğini vurgulayan 
Arınç, “Bu sofralar sadece bir yemek 
değil; birliktir, beraberliktir, kardeşliğin en 
güzel halidir” ifadelerini kullandı. Yoğun 
katılımın olduğu programda vatandaşlarla 
sohbet eden Arınç, bu tür buluşmaların 
toplumsal bağları güçlendirdiğini belirtti. 
Örencik programının ardından Seyitli Ma-
hallesi’ne geçen Arınç, Hasan Hüseyin 
Gürler’in düğününe katılarak genç çiftin 
mutluluğuna ortak oldu. Arınç, “Gençler-
imizin kurduğu her yuva, geleceğimiz 
adına atılmış en kıymetli adımdır” diyerek 
çifte ömür boyu mutluluk temennisinde 
bulundu. Düğün programının ardından 
kıraathaneleri ziyaret eden Arınç, vatan-
daşlarla çay eşliğinde sohbet etti. Mahalle 
sakinleriyle gündeme dair değer-
lendirmelerde bulunan Arınç, vatan-
daşların talep ve beklentilerini dinledi. 
HABER MERKEZİ 
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AK Partili Arınç Yuntdağı’nda 
vatandaşlarla buluştu 

Toplu taşıma esnafından Başkan Dutlulu’ya teşekkür 

Köse'den çöp toplama saatlerine trafik eleştirisi 
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Zafer Kalkınma Ajansı 
tarafından uygulanan 
Sosyal Kapsayıcı Yeşil 
Geçiş Destek Programı 
(SGR) hayata geçti. Toplam 
315 milyon TL bütçeye 
sahip olan program, Man-
isa ile birlikte Afy-
onkarahisar, Kütahya ve 
Uşak’ı kapsıyor. Programla, 
bölgede faaliyet gösteren 
işletmelerin yeşil dönüşüm süreçlerinin 
desteklenmesi, sosyal kap-
sayıcılığın güçlendirilmesi ve 
sürdürülebilir kalkınmaya 
katkı sağlanması hede-
fleniyor. 
 
Program kapsamında özellikle imalat 
sanayi ve turizm alanında faaliyet 
gösteren küçük ve orta ölçekli işlet-
melerin (KOBİ) yeşil dönüşüme yöne-
lik projeleri desteklenecek. Destek 
almaya hak kazanan projelere aracı ku-
ruluşlar üzerinden geri ödemeli finans-
man sağlanacak. Proje bütçeleri en az 
2 milyon 500 bin TL, en fazla ise 7 mi-
lyon 500 bin TL olarak belirlendi. 
Desteklenecek projelerin, çevresel 
sürdürülebilirliğe katkı sunması bek-
leniyor. Bu kapsamda iklim değişik-
liğinin azaltılması, iklim değişikliğine 
uyum, su ve deniz kaynaklarının ko-
runması, döngüsel ekonomiye geçiş, 
kirliliğin önlenmesi ve biyoçeşitliliğin 
korunması gibi alanlara yönelik çalış-
malar öncelikli olacak. Program aynı 
zamanda toplumsal faydayı da 
gözetiyor. Özellikle kadınlar, gençler ve 
dezavantajlı gruplar için istihdam oluş-
turan ya da mevcut çalışanların 
çalışma koşullarını iyileştiren projelere 
öncelik verilecek. Sosyal Kapsayıcı 
Yeşil Geçiş Destek Programı ile hem 
işletmelerin çevre dostu üretim süreç-

lerine geçiş yapması hem de bölgesel kalkınmanın 
güçlendirilmesi amaçlanıyor. HABER MERKEZİ 

Manisa’da son birkaç ayda 
etkili olan yoğun 
yağışların ardından Gediz 
Nehri’nde meydana gelen 
taşkınlar sonucu milyon-
larca metreküp su Ege 
Denizi’ne aktı. Bu durum, 
yağmur sularının depolan-
ması ve yaz aylarında kul-
lanılmasını yeniden 
gündeme getirdi. Uzman-
lar, yağmur suyu hasadıyla 
boşa akan suların biriktir-
ilebileceğini ve ihtiyaç 
duyulduğunda kullanıla-
bileceğini belirtiyor. 
 

MERYEM TUNCER 
Yıllardır su sıkıntısı yaşanan Manisa’da, 
son dönemlerdeki yoğun yağışlarla 
Gediz Nehri’nin debisi arttı ve taşkın 
tarım arazilerini sular altında bıraktı. Yıl-
lardır kuraklık nedeniyle su tasarrufunun 

önemine dikkat çekilen kentte, son 
dönemde milyonlarca metreküp su Ege 
Denizi’ne aktı. Resmi olmayan verilere 
göre son yağışlarda Manisa’nın yaklaşık 
2–3 yıllık içme suyuna eşdeğer su ko-
runamadan denize ulaştı. Taşkın su-
larının depolanamadan denize ulaşması, 
yağmur suyu hasadı yöntemini yeniden 
gündeme getirdi. 
BİRÇOK ÜLKE BU SİSTEMİ KUL-
LANIYOR 
Yağmur suyu hasadı sistemleri, kuraklık 
ve artan su ihtiyacıyla birlikte dünyanın 
birçok bölgesinde yaygınlaşmaya 
başladı. Avusturalya, Hindistan ve İsrail 
gibi su kaynaklarının sınırlı olduğu ülkel-
erde zorunlu uygulamalar arasında yer 
alan sistemler, büyük şehirlerde de 
sürdürülebilirlik politikalarının önemli bir 
parçası haline geldi. Kenya ve Etiyopya 
gibi ülkelerde kurak dönemler için 
önemli bir kaynak oluşturan yağmur 
suyu hasadı sistemi, Türkiye’de ise son 
yıllarda başta İstanbul, Ankara ve İzmir 

olmak üzere büyük şehirlerde yeni konut 
projeleri ve belediye uygulamalarıyla bir-
likte kullanılmaya başlandı. 
MANİSA’DA MODERN SİSTEM HAY-
ATA GEÇİYOR 
Manisa Büyükşehir Belediyesi’nin hayata 

geçirdiği uygulamalarla birlikte, yağmur 
suyu hasadı kentte giderek yaygınlaş-
maya başladı. Manisa’nın Gördes ilçesi 
Malaz Mahallesi’nde, belediye tarafından 
tarımsal sulama için 35 bin metreküp ka-
pasiteli su tutma göleti projesi devreye 
alındı. Bu yöntemle, yağış sularını 
ekonomiye kazandırarak su kıtlığı 
yaşanan dönemlerde üreticinin sulu 
tarım ihtiyacını karşılanması planlanıyor. 
Büyükşehir Belediye Başkanı Besim Dut-
lulu, geçtiğimiz günlerde Manisa Enerji 
lansmanında konuya ilişkin yaptığı açık-
lamada yağmur suyu hasadına 
değinerek, “Şehrimizde yağmur suyu 
hasadı ve gri su kullanımını yaygın-
laştırıyor, su kaynaklarımızı korumak 
adına modern sulama tekniklerini hayata 
geçiriyoruz” diyerek bu uygulamaların 
iklim krizine karşı mücadelede önemli bir 
adım olduğunu vurguladı. 
YAĞMUR SUYU HASADI NEDİR? 
Yağmur suyu hasadı (Rainwater Harvest-
ing), yağmur olarak düşen suyun toplan-
ması, depolanması ve daha sonra 
kullanılmak üzere değerlendirilmesi 
işlemi olarak tanımlanıyor. Bu yöntemde 
temel amaç, doğal yağışlardan elde 
edilen suyu israf etmeden, özellikle 
kurak dönemlerde veya su sıkıntısı olan 
bölgelerde kullanmak. Böylece çatı, 
bahçe veya uygun bir yüzeye düşen yağ-
mur suyu, doğal akışına bırakılmak yer-
ine özel sistemlerle depolanarak gerekli 
zamanda kullanıma sunuluyor. Yağmur 
suyu hasadı, özellikle kuraklık riski bulu-
nan şehirlerde içme ve kullanma suyu 
ihtiyacını azaltarak önemli bir tasarruf 
sağlarken, yağış sularının kontrolsüz 
akışını önleyerek sel riskini de düşürüyor. 
Aynı zamanda depolanan suyun yavaş 
şekilde toprağa sızdırılmasıyla yer altı su 
seviyeleri destekleniyor. 
SU KRİZİNE KARŞI KRİTİK BİR ADIM 
Yağmur suyu hasadına ilişkin uzmanlar, 
bu yöntemin artık bir alternatiften öte su 
yönetiminin stratejik bir parçası haline 
geldiğine dikkat çekiyor. İklim değişikliği 
ve düzensiz yağışlar nedeniyle yağmur 

suyunun uygun filtrasyon ve depolama 
sistemleriyle değerlendirilmesinin su 
krizine karşı kritik bir adım olduğunu 
vurgulayan uzmanlar, binalarda çatıdan 
toplanan yağmur suyunun hem bireysel 
hem toplumsal ölçekte tasarruf 
sağladığını ve sel riskini azaltarak büyük 

şehirlerde milyonlarca metreküp suyun 
yeniden kullanılabilir hale geldiğini ifade 
ediyor. Ayrıca yağmur suyunun boşa git-
memesi gerektiğine de dikkat çeken uz-
manlar, bu sistemlerin aynı zamanda 
enerji maliyetlerini düşürdüğünü  
belirtiyor.  

Yağmur suyu hasadıyla 
sular boşa akmayacak 

Manisa’nın Salihli ilçesinde 
bulunan 50. Yıl Ortaokulu, 
Niğde’de düzenlenen 2025-
2026 Eğitim Öğretim Yılı 
Okul Sporları Hentbol Yıldı-
zlar Türkiye Şampiy-
onası’nda büyük bir başarıya 
imza atarak namağlup 
Türkiye şampiyonu oldu. 
 
2025-2026 Eğitim Öğretim Yılı Okul Sporları 
Hentbol Yıldızlar Türkiye Şampiyonası 
Niğde’de düzenlendi. Turnuvada Salihli’yi 
temsil eden 50. Yıl Ortaokulu, büyük bir 
başarıya imza atarak namağlup Türkiye 
şampiyonu oldu. Büyük bir başarıya imza 
atan Salihlili gençler turnuvada ilk olarak 
grup mücadelelerinde oynadığı tüm karşılaş-
maları kazanarak gruptan lider olarak yarı fi-
nale yükseldi. Yarı final maçını da kazanan 
50. Yıl ortaokulu, adını finale yazdırdı. Fi-
nalde İstanbul Fide Ortaokulu ile karşı 
karşıya gelen Salihli 50. Yıl Ortaokulu, final 
müsabakasından da galip çıkarak turnuvada 
namağlup Türkiye şampiyonu olarak büyük 
bir başarıya imza attı. 
TAKIM ÇALIŞMASININ GÜZEL BİR 
ÖRNEĞİ 
Yapılan açıklamada, “Niğde’de düzenlenen 

Okul Sporları Hentbol Türkiye Finalleri’nde, 
50. Yıl Ortaokulu Yıldız Erkek Hentbol 
Takımımız büyük bir başarıya imza atarak 
Türkiye şampiyonu olmuştur. Türkiye’nin dört 
bir yanından gelen güçlü rakiplerin mücadele 
ettiği organizasyonda takımımız, grup aşa-
masından itibaren sergilediği disiplinli oyun, 
yüksek mücadele gücü ve takım ruhuyla 
dikkat çekmiştir. Eleme turlarını başarıyla 
geçen öğrencilerimiz, yarı final ve final 
karşılaşmalarında da üstün performanslarını 
sürdürerek zirveye ulaşmayı başarmıştır. 
Final müsabakasında rakibi karşısında hem 
hücumda hem savunmada etkili bir oyun or-
taya koyan takımımız, sahadaki kararlılığı ve 
özgüveniyle izleyenlerden büyük alkış 
almıştır. Öğrencilerimizin ortaya koyduğu bu 
örnek mücadele, sadece sportif başarıyla 
sınırlı kalmamış; azim, disiplin ve takım çalış-
masının en güzel örneklerinden biri olmuş-
tur” denildi. HABER MERKEZİ 

Manisalı yıldız hentbolcular 
namağlup Türkiye şampiyonu 

Manisalı girişimciye 
yeşil dönüşüm desteği 
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BAL’da 8. Grupta mü-
cadele eden ve lider olan 
ancak Manisaspor 
maçında yaşanan olaylar 
nedeniyle TFF tarafından 
3-0 hükmen mağlup 
sayılan, 3 puanı silen ve bir 
anda 5. sıraya gerileyen 
Nurlupınarspor’a 
bölgedeki 10 mahalle 
muhtarlarından destek 
geldi. Yapılan ortak açıkla-
mada, “Sürecin has-
sasiyeti ortadayken, 
kararların tüm yönleriyle 
adil, tarafsız ve önyargılar-
dan uzak bir şekilde 
yeniden değerlendirilmesi 
gerektiğine inanıyoruz” 
dedi. 
 
Muhtarlardan yapılan açıklamada şu 

ifadelere yer verildi: “Manisa 1965 
Nurlupınar Gençlergücü Spor Kulübü 
hakkında verilen cezalar, kamuoyunda 
olduğu gibi mahalle ve bölge sakinlerim-
izde de üzüntü ve rahatsızlık oluştur-
muştur. Müsabaka öncesinde çalınan bir 
müzik gerekçe gösterilerek uygulanan 
hükmen mağlubiyet, puan silme ve diğer 
yaptırımların ölçülülük ve hakkaniyet 
ilkeleriyle örtüşmediği kanaatindeyiz. 
Sürecin hassasiyeti ortadayken, karar-
ların tüm yönleriyle adil, tarafsız ve ön-
yargılardan uzak bir şekilde yeniden 
değerlendirilmesi gerektiğine inanıy-
oruz. Bu noktada TFF Tahkim Ku-
rulu’nun vereceği karar, adalet 
duygusunu güçlendireceğine inanıyoruz. 
Bölgemiz Nurlupınar’ın adını spor 
yoluyla ön plana çıkarmak için verilen 
emeklerin, farklı değerlendirmelere 
konu edilmesi ve bu sürecin bu şekilde 
yansıtılması mahalle ve bölge halkımızı 
ayrıca üzmektedir. Sporun birleştirici 
ruhuna zarar vermeyecek, adil ve den-
geli bir sonucun ortaya çıkmasını 
temenni ediyoruz. Kamuoyuna saygıyla 
duyurulur.”  
HABER MERKEZİ 

Umut Vagonu Toplu-
luğu Derneği ve 
Köprübaşı 
Belediyesinin birlikte 
yürüttüğü oyuncak 
toplama projesi kap-
samında ilk yardım 
kolisi, Gördes Çiğiller 
Köyü Anaokulu’na ulaştırıldı. 
 
Umut Vagonu Topluluğu Derneği Yönetim Kurulu Üyesi Yasin Çelebi, pro-
jenin çocuklar ve öğretmenler tarafından büyük bir mutlulukla karşılandığını 
belirterek, bu tür çalışmaların toplumsal dayanışmayı güçlendirdiğini ifade 
etti. Dağıtımın, dernek gönüllüsü Hüsniye Şenol ile birlikte gerçekleştir-
ildiğini söyleyen Çelebi, destek veren herkese teşekkür etti. Okul idaresine 
ve öğretmenlere misafirperverliklerinden dolayı ayrıca teşekkür edildi.  
HABER MERKEZİ 

Yaz sıcaklıklarının etkisini artır-
masıyla birlikte Salihli’de orman 
yangınlarına karşı alınacak ön-
lemler, Kaymakam Ali Güldoğan 
başkanlığında düzenlenen 
toplantıda masaya yatırıldı. 
 

Manisa’nın Salihli ilçesinde yaz mevsimiyle birlikte 
artan orman yangını riskine karşı alınacak tedbirler 
masaya yatırıldı. Salihli Kaymakamı Ali Güldoğan 
başkanlığında gerçekleştirilen toplantıda, kurumlar 
arası koordinasyon ve sahadaki çalışmalar detaylı 
şekilde ele alındı. 
Toplantıda, özellikle yaz aylarında yükselen sıcaklık-
larla birlikte artış gösteren yangın riskine dikkat çek-
ilerek, alınması gereken önlemler değerlendirildi. 
Bu kapsamda İlçe Orman Yangınları Risk Azaltma 

Planı ile orman yangınlarıyla mücadele sürecine il-
işkin yürütülen çalışmalar görüşüldü. 
Kaymakam Güldoğan, yangınlara karşı etkin bir mü-
cadele için tüm kurumların gerekli hassasiyeti 
göstermesi gerektiğini vurgulayarak, koordineli 

çalışmanın önemine dikkat çekti. 
Toplantıya, İlçe Jandarma Komutanı Binbaşı 
Doğukan Karaaslan ve İlçe Emniyet Müdür Vekili 
Özgür Kılınç başta olmak üzere ilgili kurum temsilci-
leri katıldı.  İHA 

Nurlupınarspor’a muhtarlardan destek 

Salihli’de orman yangınlarına karşı kritik toplantı 

Türkiye’nin önemli meyve üre-
tim merkezlerinden biri olan 
Manisa’nın Demirci ilçesinde, 
baharın gelişiyle birlikte 
badem ağaçları çiçek açtı. 
Çiçek açan badem ağaçlarının 
oluşturduğu görsel şölen 
dronla havadan görüntülendi. 
 
Baharın gelmesiyle birlikte beyaz ve 
pembe çiçeklerin yaylalardaki sarı çiçek-
lerle buluştuğu Manisa'nın Demirci 
ilçesinde, doğa adeta renk cümbüşüne 
büründü. 
DOĞAL GÖRSEL ŞÖLEN HAVADAN 
GÖRÜNTÜLENDİ 
Kiraz, ceviz ve hünnap üretiminde söz 

sahibi olan Demirci, badem üretimiyle 
de adından söz ettiriyor. İlçe genelinde 
etkili olan bahar yağmurlarının ardından 
uyanan doğa, kartpostallık görüntüler 
oluşturdu. Özellikle yüksek kesimlerdeki 
yaylalarda, badem ağaçlarının zarif 
çiçekleri ile yerdeki sarı çiçeklerin 
uyumu göz kamaştırdı. Doğa tutkun-
larının ve fotoğrafçıların ilgisini çeken bu 
eşsiz manzara, dron ile havadan görün-
tülendi. 
YILLIK 400 TON BADEM ÜRETİMİ 
YAPILIYOR 
Tarımsal çeşitliliğiyle bölge 
ekonomisinin lokomotifi olan Demir-
ci'de, badem üretimi her geçen yıl 
stratejik önemini artırıyor. 
İlçede toplam 3 bin 500 dekar arazide 
gerçekleştirilen profesyonel badem 
yetiştiriciliği meyvelerini vermeye 

devam 
ediyor. 
Modern tarım tekniklerinin uygulandığı 
bu geniş arazilerden, iklim şartlarına 
bağlı olarak yılda yaklaşık 400 ton 
badem üretimi gerçekleştirilerek ülke 
ekonomisin katkı sağlanıyor. 
Doğanın canlanmasıyla birlikte oluşan 
renk cümbüşü, üreticiler için de 
bereketli bir sezonun habercisi olarak 
nitelendirildi.  
İHA  

Umut Vagonu köy çocukları 
için oyuncak topladı 

Badem ağaçları görsel 
şölen oluşturdu 
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İLAÇ, AHŞAP KAZIK, PROFİL, İNŞAAT MALZEMESİ 
SATIN ALINACAKTIR 

2026 Yılı Muradiye Orman Fidanlık Müdürlüğü İlaç, Ahşap Kazık, Profil, İnşaat Malzemesi 
Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecektir. 
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN) :2026/565130 
1- İdarenin 
1.1. Adı :MANİSA/MURADİYE ORMAN FİDANLIK 

MÜDÜRLÜĞÜ 
1.2. Adresi :Karaali Mah. 302. Cadde No:297/A 

YUNUSEMRE/MANİSA 
1.3. Telefon numarası :02362140557 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası : https

://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati :27.04.2026 - 10:30 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:Muradiye Orman Fidanlık Müdürlüğü-Müdür 

Yardımcısı Odası 
3- İhale konusu mal alımının 
3.1. Adı :2026 Yılı Muradiye Orman Fidanlık Müdürlüğü 

İlaç, Ahşap Kazık, Profil, İnşaat Malzemesi Alımı 
3.2. Niteliği, türü ve miktarı :Zirai ilaç, ahşap kazık payanda, profil, inş. 

malzemeleri alımı 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşıla-
bilir. 
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer :Muradiye ve Kara Murat Orman Fidanlık Şeflikleri 
3.4. Süresi/teslim tarihi :İhaleye konu mal; sözleşme tarihinden itibaren 

30 (otuz takvim günü mesai saatleri içinde 
(08:00-16:30) yüklenici tarafından teslim edilecektir 

3.5. İşe başlama tarihi :Sözleşmeye müteakip 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer ver-
ilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve bel-
geler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler: 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler: 
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üz-
erinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vere-
ceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imza-
lanacaktır. 
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir. 

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de BASIN: ILN02435559

Mersin’de düzenlenen Yeşilay Tüm Dallar 
Ateşli Silahlar Türkiye Şampiyonası’nda 
Manisalı milli sporcu İrem Denktaş, rekor 
kırarak Türkiye şampiyonu oldu. Başarılı 
sporcu elde ettiği dereceyle Avrupa 
Şampiyonası’na katılma hakkı kazandı. 
 
Mersin’de gerçekleştirilen şampiyonada, Manisa Gençlik 
ve Spor İl Müdürlüğü Spor Kulübü sporcusu ve aynı za-
manda TOHM sporcusu olan İrem Denktaş, U21 Kadın-
lar 3x20 metre kategorisinde üstün bir performans 
sergileyerek zirveye çıktı. Denktaş, yarışmada daha 
önce kendisine ait olan rekoru da geliştirerek önemli bir 
başarıya imza attı. 
Başarılı sporcu bu derecesiyle Avrupa Şampiyonası’na 
katılma hakkı elde ederken, Manisa’nın atıcılık branşın-
daki köklü geleneğini bir kez daha gözler önüne serdi. 
1954 yılında kurulan Halit Değirmencioğlu Ateşli Silahlar 
Poligonu ile başlayan süreçte Manisa, milli takıma 
sporcu yetiştirmeye devam ediyor. Özellikle tüfek 
branşında son 15 yıldır Türkiye şampiyonluğunu bırak-
mayan Manisa, bu alandaki iddiasını sürdürüyor. 
Manisa Gençlik ve Spor İl Müdürü Yunus Öztürk ise elde 
edilen başarıyla ilgili yaptığı açıklamada, "İrem Denk-
taş’ın Türkiye şampiyonu olması ve kendi rekorunu 

yeniden kırarak Avrupa Şampiyonası’na katılma hakkı 
kazanması bizleri son derece mutlu etmiştir. Sporcum-
uzu ve emeği geçen antrenörlerimizi yürekten tebrik 
ediyorum. Manisa, atıcılık branşında köklü geçmişi ve 
yetiştirdiği sporcularla Türkiye’nin öncü illerinden biri ol-
maya devam ediyor. Bu başarı, disiplinli çalışmanın ve 
doğru altyapı yatırımlarının bir sonucudur" dedi. 
Öztürk, Manisa’nın atıcılıkta yeni şampiyonlar yetiştirm-
eye devam edeceğini ve Türkiye’yi uluslararası arenada 
en iyi şekilde temsil etmeyi sürdüreceğini de sözlerine 
ekledi. İHA 

Sakarya'da düzenlenen 
Eliminatör Milli Takım 
Seçme yarışlarında Man-
isalı bisiklet sporcusu 
Nazife Tunçel, elde ettiği 
başarıyla dünya sahne-
sine adım attı. 
 
Sakarya’da 28-29 Mart tarih-
lerinde gerçekleştirilen Eliminatör 
Milli Takım Seçme yarışlarında 
Akhisar Karabulut Spor Kulübü 
sporcusu Nazife Tunçel, göster-
diği performansla ikinci olarak 
önemli bir başarıya imza attı. 
Bu sonuçla Tunçel, 18 Nisan’da İs-

panya’nın Barcelona kentinde düzenlenecek 
Eliminatör Dünya Şampiyonası’na katılmaya 
hak kazandı. Başarılı sporcu, şampiyona 
öncesinde 7 Nisan’da Sakarya’da başlayacak 
olan milli takım kampında hazırlıklarını 
sürdürecek. 
Nazife Tunçel’in başarısında destekleri bulu-
nan sponsor Akt Enerji-Verde Genel Müdürü 
Bilal Kurulay, Karabulut Spor Kulübü Başkanı 
Barkın Düzgün ve Akhisar Gençlik ve Spor 
İlçe Müdürü Hasan Hüseyin Oktay da 
sporcunun elde ettiği dereceden dolayı 
gurur duyduklarını ifade etti. 
Manisalı sporcu Tunçel’in hedefi ise 
Barcelona’da düzenlenecek dünya şampiy-
onasında Türkiye’yi en iyi şekilde temsil ed-
erek derece elde etmek. İHA 

Hırvatistan’da düzenlenen 
Judo Avrupa Kupası’nda mü-
cadele eden Manisa’nın Salihli 
ilçesi milli sporcusu Duygu 
Dirgen, önemli bir başarıya 
imza atarak Avrupa ikincisi 
oldu. 
 
Büyükler Avrupa Kupası, Hırvatistan’ın 
Dubrovnik kentinde gerçekleştirildi. 
Turnuvada Türkiye’yi 15 erkek ve 18 
kadın olmak üzere toplam 33 sporcu 
temsil ederken, organizasyona 33 ülke-
den 346 sporcu katıldı. 
Kadınlar +78 kilogram kategorisinde 
tatamiye çıkan Duygu Dirgen, başarılı 
performansıyla finale kadar yükseldi. 
Final müsabakasında Moldovalı sporcu 
Oxana Diacenco ile karşılaşan Dirgen, 
rakibine mağlup olarak Avrupa ikincil-
iğini elde etti ve gümüş madalyanın 
sahibi oldu. 
Milli sporcu Dirgen, elde ettiği başarıyla 
hem Salihli’ye hem de Manisa’ya büyük 
gurur yaşattı. İHA 

Saruhanlı Belediyesi himayesinde, 
Saruhanlı Devecilik Kültürü ve 
Deve Güreşleri Derneği tarafından 
Adiloba Mahallesi’nde bu yıl ikin-
cisi düzenlenen “Saruhanlı Deve 
Güreşleri Festivali” büyük ilgi 
gördü. Belediye Başkanı Ekrem 
Cıllı, festivalde yaptığı konuşmada 
sosyal, sportif ve kültürel 
faaliyetlere devam edeceklerini  
ifade etti. 
 
Adiloba Mahallesi futbol sahasında gerçekleştirilen deve 
güreşlerinde; Çanakkale, Muğla, Antalya, Aydın, Balıke-
sir ve Manisa’nın çeşitli ilçelerinden getirilen toplam 90 
deve mücadele etti. Güreşlerde Ekrem Cıllı “Güreş 
Ağası” ilan edilirken, dereceye giren deve sahiplerine 
kupa ve madalyaları takdim edildi. Dernek Başkanı 
Seyfettin Yılmaz yaptığı açıklamada, deve güreşlerini 
geleneksel hale getirmeyi hedeflediklerini belirterek or-
ganizasyona verdiği desteklerden dolayı Başkan Cıllı’ya 
teşekkür etti. Festivali Saruhanlı Kaymakamı Murat 
Acar, Belediye Başkanı Ekrem Cıllı, Cumhuriyet Savcısı 
Bayram Gülhan, AK Parti İlçe Başkanı Şerif Eroğlu, ma-
halle muhtarları ve yüzlerce vatandaş ilgiyle takip etti. 
HABER MERKEZİ 

Saruhanlı’da Deve Güreşi heyecanı yaşındı 

Manisalı milli sporcu kendi rekorunu kırarak zirveye çıktı 

Nazife Tunçel Türkiye’yi temsil edecek 

Manisalı Dirgen, Hırvatistan’da gümüş madalya kazandı 
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Man�sa’da 62’nc� Kütüp-
hane Haftası, “İy�leşt�ren 
Kütüphane” teması �le İl 
Kültür ve Tur�zm Müdür-
lüğü bünyes�nde yer alan 
İl Halk Kütüphanes� Mü-
dürlüğü tarafından çeş�tl� 
etk�nl�klerle kutlandı. Bu 
arada, 2025 yılında 490 
b�n 227 k�ş�n�n faydalan-
dığı bel�rt�len kütüpha-
nede 102 b�n 232 adet 
k�tabın bulunduğu  
aktarıldı. 
 
MERYEM TUNCER 
Türk�ye’de her yıl 30 Mart- 5 N�san arası 
Kütüphane Haftası olarak çeş�tl� etk�nl�k-
lerle kutlanıyor. Man�sa’da da 62. s� dü-
zenlenen Kütüphane Haftası Kültür ve 
Tur�zm Bakanlığı’na bağlı, geçt�ğ�m�z yıl 
yen� b�nasına taşınan İl Halk Kütüphane-
s�’n�n konferans salonunda düzenlenen 
programla kutlandı. Bu yılk� tema, "İy�-

leşt�ren Kütüphane" olarak bel�rlend�. 
B�rb�r�nden farklı okullardan gelen m�-
n�kler�n katılımıyla gerçekleşt�r�len 
programda; Şehzadeler Halk 
Eğ�t�m Merkez�’ne bağlı 
Halk Oyunları ek�b� 
göster�s� gerçek-
leşt�r�rken, m�-
n�kler k�tap 
karakterler�ne 
a�t kostüm-
lerle k�tap ya-
zarlarına 
gönderme yaptı. 
Aynı zamanda farklı 
okullardan öğrenc�ler ş��r-
ler okudu, gez�c� kütüphaneler�n 

başlangıcından bu yana geç�rd�ğ� evr�m� 
konu alan v�deo �zlenerek, kütüphane-
den yararlanan ve geçt�ğ�m�z yıl en çok 
k�tap okuması gerçekleşt�ren k�ş�ler 
ödüllend�r�ld�.  Kütüphane haftası dola-
yısıyla 1 hafta boyunca gerçekleşt�r�lecek 
etk�nl�kler hakkında da b�lg� ver�ld�. 2025 
yılında 490 b�n 227 k�ş�n�n faydalandığı 
söylenen kütüphanede 102 b�n 232 adet 
k�tap bulunduğu aktarıldı.  
“TÜM ÖĞRENCİLERİ KÜTÜPHA-
NEYE BEKLİYORUZ” 
Programda konuşan Man�sa İl Kültür ve 
Tur�zm Müdürü İbrah�m Sudak prog-
rama katılan herkese teşekkür ederek, 

“Kütüphaneler Haftasının 
62.s�n� ‘İy�leşt�ren Kütüphane-

ler’ temasıyla kutluyoruz. 
Man�sa'nın uzun yıllardan 
ber� merak ve �stekle bekle-
d�ğ� K�tap Saray’dan sonra, 

gençl�k çocuk bölümler�yle şu 
anda �çer�s�nde bulunduğunuz 

etk�nl�k salonuyla çok güzel b�r kü-
tüphane h�zmet� açıldı. İnşallah bu kü-

tüphanem�zden hep b�rl�kte daha uzun 
süreler faydalanacağız ve yen�ler�n� de 
Man�sa �ç�n ekleyeceğ�z. B�rb�r�nden 
farklı programlar olacak bu hafta. Tüm 

öğrenc�ler�m�z� tekrar tekrar kütüphane-
m�ze bekl�yoruz” ded�. 
Man�sa İl Halk Kütüphanes�’nde gerçek-
leşen programa Man�sa Val� Yardımcısı 
Erhan Günay, Yunusemre Kaymakamı 
Celalett�n Cantürk, Şehzadeler Kayma-
kamı Fat�h Genel, Man�sa Kültür ve Tu-
r�zm İl Müdürü İbrah�m Sudak, İl 
Müftüsü Şükrü Kabukçu, Tarım ve 
Orman İl Müdür Yardımcısı Serdar Mer-
s�nl�, Şehzadeler İlçe M�ll� Eğ�t�m Müdürü 
Met�n Gencay, Şehzadeler İlçe Sağlık 
Müdürü Müjde İlgün, protokol üyeler�, 
vel�ler ve öğrenc�ler katıldı. 

Den�zl�’de düzenlenen Okul Spor-
ları Halk Oyunları Grup Şamp�yo-
nası’nda büyük b�r başarıya �mza 
atan Yunusemre Mes�r Şeh�t 
Hakan Acarkanlı Ortaokulu Halk 
Oyunları Ek�b�, 15 yıl aradan 
sonra Man�sa’yı Türk�ye f�nalle-
r�nde tems�l etmeye hak kazandı. 
 
2025-2026 sezonu Okul Sporları Halk Oyunları Yıl-
dızlar Düzenlemes�z Dal Grup Şamp�yonası, Den�z-
l�’n�n ev sah�pl�ğ�nde gerçekleşt�r�ld�. İzm�r, Aydın, 
Den�zl�, Antalya, Isparta, Burdur, Konya ve Ma-
n�sa’dan toplam 10 ek�b�n mücadele ett�ğ� organ�-
zasyonda Yunusemre Mes�r Şeh�t Hakan Acarkanlı 
Ortaokulu öğrenc�ler� serg�led�kler� performansla 
jür� üyeler�nden tam not aldı. Man�sa tems�lc�s� 
ek�p elde ett�ğ� dereceyle Türk�ye f�naller�ne ka-
tılma hakkı kazandı. 
Man�sa ek�b�, 18-19 N�san 2026 tar�hler�nde To-
kat’ta düzenlenecek Türk�ye F�naller�’nde hem Ma-
n�sa’yı hem de bölges�n� tems�l edecek. 

"15 YIL SONRA GELEN BÜYÜK GURUR" 
Ek�p antrenörler�nden Ahmet Öksüz, elde ed�len 
başarının Man�sa �ç�n büyük önem taşıdığını bel�r-
terek, "Man�sa’da uzun yıllardır okul sporları halk 
oyunları branşında Türk�ye f�naller�ne çıkılamı-
yordu. 15 yıl sonra gelen bu başarıda en büyük pay 
öğrenc�ler�m�z�nd�r. Heps�n� yürekten kutluyorum" 
ded�. 
DESTEK VERENLERE TEŞEKKÜR 
Antrenör Caner G�d�ş �se süreç boyunca destek 
veren kurum ve yönet�c�lere teşekkür ederek, 
"Ulaşım desteğ� sağlayan Yunusemre Beled�ye Baş-
kanımız Sayın Sem�h Balaban’a ve Büyükşeh�r Be-
led�yes� Ulaşım Da�re Başkanlığına, konaklama 
konusunda destek veren Yunusemre İlçe M�ll� Eğ�-
t�m Müdürümüz Sayın Yıldıray Dem�rtaş’a, madd� 
ve manev� yanımızda olan Yunusemre Halk Eğ�t�m� 
Merkez� Müdürümüz Sayın Ayşen Oğuz’a teşekkür 
ed�yoruz. Ayrıca okul �darec�ler�m�ze, öğretmenle-
r�m�ze ve her zaman yanımızda olan vel�ler�m�ze 
şükranlarımızı sunarız" �fadeler�n� kullandı. 
Man�sa’yı gururlandıran halk oyunları ek�b�, ş�md� 
gözünü Tokat’ta düzenlenecek Türk�ye F�naller�’ne 
çev�r�rken, öğrenc�ler�n şamp�yonluk yolculuğu şe-
h�rde heyecanla tak�p ed�l�yor. İHA 

Kütüphane Haftası coşkuyla kutlandı 

Manisa'nın 15 yıllık hasreti bitti 


